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Inspectorul General al L. A. N. C. pe Ardeal.

11 vedem luptând deja dela început printre ma
tadorii mișcării naționaliste și creștine din Ardeal:

Erau D-. VALER ROMAN, azi secrete r de Stat 
la liberali,

și Dr. VALER POP, azi ministru plin la li
berali.

Toți au jurat credință că vor iupa până Ia 
moarte sub steagul și pen’ru ideile scrise în L. A. 
N. C. — Dintre aceștia numai Dl. Prof. Cătuneanu 
a rămas la locul său de credință, și credem că-1 vom 
avea până la moarte, chiar dacă astfel n’ar putea să 
ajungă niciodată ministru.

El este acela care s’a înscris pentru aceasta 
gazetă, spre binele și luminarea masselor de jos, cu 
cea mai mare jertfă: cu 1500 iei lunar.

Să ne trăiască.

Lupta Creștină.
Lupta e luptă, pe mai românește bătălie. Poate 

fl ea lupta noastră creștină?? Doar la baza legii 
noastre creștine este iubirea: Iubește pe aproa
pele tău ea însuți pe tine I Ori aproapele nostru fiind 
și Jidovul, urmează ca să 1 iubim și pe el tot în 
aceeaș măsură cum ne iubim pe noi înșine. Cum 
poți pretinde să lupți contra lui când la temelia ori
cărei bătălii ți se cere înverșurare: ură, iar nu 
iubire creștină.

Cam aceasta este judecata multora, cari nu în
țeleg, sau nu vreau să ne’nțeleagă că ne merităm cu 
adevărat numele de creștini, atunci, când luptăm cu 

îndârjire pentru restabilirea unei împărății mai drepte 
și mai creștinești pe aceste meleaguri,

Doar Hristos încă a luptat contra Fariseilor, 
Cărturarilor și Cămătarilor lacomi, pentru o împărăție 
mai dreaptă și mai Dumnezeiască atunci, când a prins 
biciul șî i a alungat din Casa Domnului, din care Ji
dovii de pe vremuri au înțeles să-și facă târg și 
schimbătorie de bani. Ori ei nu fac din țara noastră 
scumpă acelaș lucru ? Este el ceva sfânt, de omenie, 
sujlet curat, sau morală, pe care ei să rio încerce s’o 
cumpere.

Și sunt muiți din aceia, cari spun: Nu Jidovul 
corupător e vinovatul principal, ci Românul ce pri
mește banii și se lisă vândut Și că dci numai ju
decata ia moarte mai poate fi de folos.

Și când zic așa, pretinzând că ne fac ei nouă 
morală creștină, nu bagă de seamă că ei ne în
deamnă să călcăm una din cele mai grele porunci: 
„Să nu ucizi 1 împiedicând în acelaș timp o altă ce
rință de izbăvire creștină, care zice: Dă mi Doamne, 
pocăință, înaintea sfârșitului meu, amin! Gu aceasta 
nu micșorăm întru nimic vinovăția Românului ce se 
vinde. însă rugăm cu stăruință să judece fiecare în 
sine, și să lăspundă, câți crede că s’ar găsi din o 
sulă de inși, cari — cri care ar fi prețul — mi
lioane chiar, să nu se lase corupt. Ș’apoisă mai vină, 
dacă i dă mâna, că’n toate colțurile de stradă tre- 
buesc țepe și spânzurători. Nu zic nici eu, că, așa, 
cum e și’n alte țări cultivate, să fie pedeapsa cu 
moarte, însă, pentru lucruri mari, ucigași tâlhari de 
drumul mare, cari cruțându i, cruți viața unui ucigaș 
pentru a pune în primejdie atâtea vieți de oameni de 
treabă.

In ce privește însă pe Jidovul cu arginții, pe cel 
ce face planul, cât să dea, cui să dea și pe cine să-l 
prindă’n cursă, el este fără doar și poate — mai șa
tenă, mai ticălos decât sufletul slab și căzut în is
pită ; în Tatăi Nostru, de n’am fi omenește slabi, 
n’ar fi nevoie să cerem: Și nu ne duce pe noi în is
pită, ci ne mântuește de cel viclean. Dacă n’ar Ii Dia
volul care să ne ispitească, ar fi de bură seamă mai 
puține păcatele omenirii.

Noi nu din ură contra Jidanilor luptăm, 
ci din iubrea Dumnezeiască și Creștină față 
de Românul din Maramureș și din toată țara 
noastră, ce-l vedem speculat până la sânge, 
și de străini, și de politiciani. Noi pentru o 
împărăție mai bună și mai creștinească 
luptăm.

Iar când zicem HRISTOS, REGE și NAȚIUNE, 
nu mărturisim strâmb, în loc de Iubire, nu manifestăm 
ură, față de nimeni, nici față de Jidovi. Dorim șl Ji
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dovilor chiar atâta bine, câtă dorim din tot sufletul 
nostru, neamului nostru românesc: O țară pe care să 
o are și samene ei, să și albă fabricile și comerțul 
lor, să șl aibă conducerea și armata lor, și să fie 
mândri de tot ce au agonisit cu sudoarea și vrednicia 
lor. Asta nu i ură, este iubire, să i vezi că se lasă 
de ticăloșii și nu-și mai întinează sufletul cu specu- 
lațiuni urâte și păcătoase, ce nu pot să placă nici 
bunului Dzeu și nici oamenilor.

Prin astfel de credință și astfel de fapte, cu 
ajutorul lui Dzeu, am plecat înainte,

la Izbândă!

Porunca
Greva Studenților în Drept, Studenții în genere 

și altele.

Articolul trecut îl terminasem cu aceea că atră
geam atenția atude-țimii noastre ia îndrumările D|ui 
A- C. Cuza din Apărarea Nționa'ă din 20 Ianuarie. 
Azi o îudrum la intervenția D!ui deputat G. Cuza în 
Cameră, unde cere legiferarea proporționalității în 
școale șl univerșitățl. (Vezi Ap. N. din 3 Februarie 
cărerd.)

Dar am făgăduit să mă ocup și eu, în gazeta 
aceasta mică, scrisă pentru folosul și instruirea poporului 
nostru român. M.i s’a obiectat, chiar din partea unui 
bun prieten al meu, că nu se cade să ne ocupăm cu 
o chestiune așa de mare și principială, într’o gazetă 
așa de mică șl secundiră. Eu însă cred că-i bine 
să fie discutată șl aici, mai ales că și foaia asta 
micuță este singura foaie ce reprezintă interesele 
mărci masse de țărani și muncitori români.

Nedreptățirea păturii de jos e prea mare pen- 
truca aceasta nedreptate să mai poată continua fără 
urmări grele pentru neam și t^ră. Când am făcut 
forțări pentru a scoate această foaie din pământ, am 
fost convins, că fără gazeta aceasta, care să caute 
adevărul și să-l reoglindească atât jos, cât și suș, nu 
se poate lupta.

Și miam asigurat acest drept de a putea discuta 
Interesele obștești, după cea mai bună a mea cum
pănire,

Iar acum să mă apropriu de ce trebue să spun: 
încercasem eu Ia timpul său să discut în publicitate 
o chestiune cu adevărat inter'8 general: conversia 
nea, să o arăt așa cum o înțelegeam eu și cât șe 
poate mai aproape de adevăr, Și sigur această ches
tiune mare am ținut să fie discutată șl publicată în 
marile gazete din capitală, cercându le de sigur pe 
cefe mai românești din ele: Universul, Curentul, Cu
vântul și n’a lipsit nici Calendarul și tot în scrisori 
recomandate. Am che’tuit banii și vremea degeaba, 
căci gazetele acestea, am înțeles pe deplin, fără să 
pot fi desmințlt, își aveau interesul lor, altul decât 
acela al adevărului susținut de mine, care reprezenta 
și interesul național.

Șl nimic nu mi ș’a publicat. Puternicii zilei sunt 
așa de puf Ini șl toată gazetăria e a lor. Gizetele 
pentru cine scriu? Pentru cine plătește. Iar poporul 
e așa de mult, dar Interesele Iul cine să le apere, 
dacă ei nu și le știe apăra ? Și cel ce țl speculează 
neștiința, acela nu să I învețe și «ăl îndrepte, îi dă 
sfaturi aiurea, Intr’up sat aproape de Aiud, mi s’a 
întâmplat că oamenii adunați în jurul meu, și fiind 
vorba de specula oe se face cu produsele țăranului, 

mi-au zis: Bine, Domnule Profesor, pentiu-ce nu vin 
profesorii să ne organizeze, ca să nu mai vindem 
mierța de grâu pe un bsgatel de 40 de i«i, când 
aceea ivrednică cei puțin o sută? Eu le-am răspuns: 
Profesorii sunt mai cuminți decât ca să-și taie sin
guri craca de sub picioare, învățându i cum să vândă 
ei țăranii măsura de grâu cu o sută de Iei, când ei, 
profesorii, au putut-o și o pot încă cumpăra cu 40

Ăsta-i adevărul. Și adevărul e crud. Și’ntr’ade- 
văr, na-i prost cel ce mancă 7 pite, că-l prost, cel ce 
i le dă.

Cu toate acestea Națiunea, poporul de jos 
cu conducătorii lui cu tot, fac o unitate nedes
părțită. Poporul nu poate trăi fără conducători, 
conducătorii nu pot fără popor. Dacă poporul 
n’are conducători destui, sau aceștia nu-s de
stul de cu școală și destoinici, conducerea este 
slabă și poporul dă prin hârtoape. Dacă con
ducătorii sunt prea mulți, nu lucrează crești
nește și-s lacomi, poporul sărăcește și nu se 
mai poate îngriji nici pe sine, necum să mai 
hrăniască pe conducători. Cam acesta este 
cazul nostru de acum. Timpul e primejpios și 
lipsa sfătuește la rău. Când popoarele ajung 
în situații de acestea, atunci un adevărat și în
țelept conducător este de neprețuit. Boala de 
natura aceasta se chiamă criză. Statele azi su
feră mult. Trec prin crize grozave. E nevoe 
de operații mari. Unii au mult de tot. Acolo 
trebue să taie în carne vie. Alții au puțin de 
tot. Pentru aceea-s tulburați. Și dacă nu se 
vine’n ajutor la vreme și cu minte, bolnavul: 
Națiunea întreagă se prăpădește.

(In namărul viitor continuăm).

MORȚ.I NOȘTRI

Dr. Dionisiu Benea
In 15 Februarie se împlinesc 3 ani dela moartea 

vrednicului luptător și gazetar Cuzlst Doctorul Dio
nisiu Benea, dela Arad. Lumea, setoasă după avuție, 
după ranguri și plăceri, a uitat de mult de acela care 
săptămână de săptămână sta de vorbă cu iubiții lui cititori 
prin gazetele scrise și tipărite de el ani dearândul. Cine 
mai cercetează că fiul plugarului din satul Țărățel, 
județul Hunedoara, de lângă Baia de Criș șl- a cheltuit 
o avere șl o viață de om, pentru a vindeca trupește 
și sufletește poporul românesc, mințit, corupt și per
vertit prin demagogia partidelor politice intovărăște 
cu jidanii? Prin scrisul gazetei sale trezia conștiința 
națională în popor și 11 chema la luptă dreaptă, la 
luptă condusă de marele apostol al naționalismului 
integral, profesorul A. C. Guza dela Iași, — în tabăra 
numită Liga Apărării Naționale Creștine, având ca 
deviză cuvintele Hristos, Regele și Națiunea, să lupta 
pentru realizarea Idealului „România a Românilor“'?

Acesta a fost doctorul Dionisiu Benea, care n’a 
cruțat nici osteneala, nici timp, nici bani, nici sănă
tatea și chiar nici viața pentru isbânda ce va veni.

Pentru aceste frumoase calități bărbătești, evocăm 
cu pietate memoria celui dispărut, având credința ne
strămutată, că sămânța cuzistă aruncată, cu atâta dăr
nicie de doctorul Dionisiu Benea dela Arad, va trebui 
să dea roadă însutită.

ȘTEFAN PENEȘ



LUPTA CREȘTINĂ 3

Alarmă.
Strigăte de alarmă izbucnesc din toate pieptu

rile conștiente câid ne vedem azi treziti la realitatea 
tristă, a ajuns ca Românul să fie străini în țara lui.

Azi și acei ce n’au crezut că vom ajunge in 
această stare, ca in țara noastră să ne copleșească 
străinii și Înstrăinații, găsesc leacul în „Numerus 
Clausus*  adică să se impue prin lege ea să se res
pecte dreptul Romanului mal întâi în țara lui, lucru 
cerut și prevăzut de dl A. C. Cuza de acum 20 de 
ani.

Constatăm că și Ia noi au ajuns să facă lege 
și regulament la lege ca sa oblige șefii intreprinde- 
rilor să întrebuințeze și personal românesc.

Dar când se face această lege? Atunci când în 
■Moldova, Basarabia, Bucovina. Maramureș: pâinea, 
cernea. îmbrăcămintea, încălțămintea, băutura, sănă~ 
fetea, medicamentele sunt exc'usiv în mâinile străini- 

♦tor. Moldoveanul a ajur.s la sapă de lemn; nici copiii 
ntl se mai pot naște, fiind populația atât Ia orașe cât 
și la sate sleită de putere.

Tot e în mâna străinilor: pâinea o fabrică străi
nul, făina o macină străinul; atât în făină cât și în 
pâine, ei amestecă ce vor, căci controlul e tot de ei 

^fieut și cu banii lor închid bchlii acelora, care sunt 
puși să controleze.

Medicamentele de ei sunt preparate; medicii pe 
Ia sate și pela orașe străini sunt puzderie.

Iară carnea dela vitele care nu convine străinilor 
se vinde apoi Românijor.

JmbrăcSmlr.tcâ tot de’a Jidani se cumpără, cu 
spref de monopol, hotărât tot de ei, în havrele lor,.

Ceea ce Românul muncește, jidanul speculează: 
lână dela oile crescute de Români, o cumpără Jâdanii 
pe preț de nimic, pentru că ei sunt înțeleși să nu 
dea Românului mai mult.

Românul nevoiaș trebue să o vândă străinilor 
eu e-i i se dă, ca nooi Jidanul la rândul lui, să o 
vândă pe bani grei. Brânza, untul, străinul le specu
lează, luându le de la producător șl vânzând prin 
speculă consumătorilor.

Românul muncește și Jidanul folosește.
Din cauza că Românul a sărăcit tot mai mult, 

copiii românilor nu mai pot merge la școlile supe
rioare, iar străinii, care au adunat bani mulțl, își tri
mit copiii lor și Ia școlile din străinătate. Acum con
statăm că un puhoi de advocați tineri jidani au năvălit 
în toate barourile din țara întreagă; ici colo cetești 
câte un nume Românesc.

Medicii streini au împânzit satele șl orașele 
speranța noastră de mâine — 

Jidanii sunt fără suflet pentru ai noștri.
Toată industria: fabricele de tot solul, sunt tn 

mâinile lor. Acum streinii au monopolizat și zahărul. 
Băncile streine au fost scoase țoale dela faliment 
prin Banca Națională, pecând băncile românești, care 
au ajutat Românii la vremuri grele, sunt lăsate să 
piele or să lupte cu mari greutăți.

Deci vedeți DVoasiră starea în care ne aflăm ? 
Suntem în ceasul al 12-lea.
România trebue să fie a Românilor.
Acesta-i strigătul de alarmă,
Erl și Dl. Goga Octavlan, azi și Dl Vaida Voi

vod ridică acelaș glas; noi să fim însă cuminți și să 

ne unim cu toții sub un singur steag, sub acela care 
nici odată n’a greșit sub steagul Dlul Cuza, și atunci 
România vom ajunge o că să fie de fapt a Români 
lor.

In Unire este Izbânda!!
Dr. ELENA BRATU, 

advocat Cluj

Hitler și Cuza
Germania are pe Hitler. România pe Cuza.

Cuza încă n’a învins! Cine-i de vină? 
Cuza? Și care-i vina lui? Aceea că-i bătrân? 
Dar n’a fost întodeauha bătrân, și luptă de 40 
de ani. Și au mai luptat și alții: Vasile Conta, 
Alaxandri, Hașdeu și Eminescu, toți au luptat 
contra primejdiei jidovești și încă tot n’am 
învins. Ei să fie de vină? Nu! Ei au luptat 
cu eroism. Cei ce n’au înțeles și n’au luptat, 
aceia sunt de vină.

De însemnat e că de-atâtea ori mi s’a 
dat să întâmpin din partea alegătorilor români 
următoare?*  icenă: Ho! Stai! Dta ce ne dai? 
Care ne dă mai mult, noi cu ăla votăm!

îmi închipui că între alegătorii Nemți 
din Sarr astfel de întâmpinare nu s’a făcut. Și 
că dacă s’ar fi găsit un nebun, care să-și 
precupețească astfel votul, Nemții i-ar fi îutors 
fălcile,., pentrucă la Nemți — au dovedit-o — 
că votul la ei nu este de vânzare.

Astfel, că, de-ar fi fost Cuza în Germania, 
el acolo de mult ar fi învins.

Și tot așa, Hitler tn România, ar trebui 
să mai aștepte: Poporul încă nu este pregătit. 
Și pregătirea se face încet și cu răbdare. Morală 
creștină, cu răbdare de creștin așa cum au 
avut-o și Conta, și Hașdeu și Eminescu. Așa 
cum o are azi Cuza.

Insă Dumnezeu este cu noi. — Izbânda nu 
e departe. Se face lumină.

Răvaș din Ap. Naț.
Cuvântarea Dlui A. C. Cuza la Mesaj

Nu suntem pentru Dictatura Personală, așa cum s’a 
făcut în Șpania, prin lovitură de sfet și revoluție. 
Aici se ascunde mâna jidovească și duce la anarchie 
și comunism. Suntem pentru parlamentarism și repre- 
zenlațiune națională.

Nu suntem nici pentru statul corporativ. Dacă 
corporațiile de lot soiul din România ar fi să șl trimită 
ele reprezentanții lor, parlamentul în majoritatea Iul 
ar deveni la moment jidovesc.

Suntem pentru Dictatura Națională, adusă la 
cârma țării prin voința națională, ia alegeri libere, 
conduse de maglstrațl. Națiunea să și aleagă liber
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reprezentantii săi, ■ -și și va alege și țara noastră con
ducerea care-i trebue. Germania, prin Hiiler, a deve
nit a Germanilor.

Tot astfel prin L. A, N. C. România va fl a 
Românilor.

Către organizațiile noastre 
la sate

Lupta Creștină caută să vă dovedească că și 
merită numele, prin proprovăduirea adevărului creștin.

Lupta Creștină va deveni în spiritul ei, singura 
foaie scrisă pentru popor. Ea astări e susținută de 
câțiva oameni de inimă. Găulați să devină nutremân- 
tul sufletesc și să se lățească în cât mai largi cercuri 
ale poporului. Abonamentul, în condițiile în cari se 
prezintă foaia îl putem încă reduce, profitând economia 
poștală, și adecă: Putem trimite 6 foi laolaltă pe o 
singură adresă, cu o reducere de 10 lei la abonament 
și socotind și una gratuită. Deci cine ne trimite de 
5 ori 40 lei = 200 va primi întreg anul pe adresa sa 
săptămânal cele 6 gazete.

Trimise pe adrese separate, abonamentul rămâne 
50 lei pe an, având acele, care ne câștigă 6 abona 
mente plătite, pe al săli pe acelaș timp, gratuit. 
Abonamentele se vor socoti și trimite începând cu 
primul număr.

Administrația

Jidovi, cu formă de om, dar cu suflet de deavol, cari> 
au învrăjbit pe români și La împărțit în atâtea tabere 
politice? Și au introdus coiupția, intriga și minciuna.

Dacă aceștia sunt dracii înțeleși de părintele 
Agârbiceanu, de ce nu le spune pe nume? Sau se 
teme să se pună rău cu Scaraoschi ? Guraj, Părinte 
Agârbiceanit, și mulțumită pentru adevărul atât de: 
prozaic, pe care Sfinția Voastră înțelegeți să i înbră- 
cați în măestrita poezie I! Cel puțin l-or ceti mai 
mulți I!

Cetim în ziarul „Porunca Vremii“ No. 91—1935' 
că în Japonia cu o pooulațiune de 50 milioane de 
de suflete sunt numai 72 familii evreești. reprezetând 
372 de suflete. Adecă la un milion de japonezi se vin 
cam 7. Iată cum s’a exprimat unul din Străini la 
situația lor de acolo:

„Nu este nație mai ciudață de cât acest neam 
galben. Te lasă să crapi de foame și nici nu ss uită 
latine. Comerț ovreesc: în Japonia? Nu există o 
singură prăvălie. Poți face pe strrda cea mai comer
cială, magazinul cel mai luxos și cu reclama cea mai 
atrăgătoare: Zece ani de arândui de ai sta scolo, 
nu’ți va trece pragul un singur japonez să’ți cumpere 
de un ban.

Ls noi, continuă „Porunca Vremii“.
Din cele 18, 350 000 suflete ale României, 1,815 

650 sunt evrei adecă 10 la sută din popzihția țării' 
noastre trăește parazitar pe spinarea bășiinașilor.

Cine este vinovat de starea aceasta de lucruri
Noi Românii și creștinii! acestei țări, cari încu

rajăm cu banul nostru parazitismul iudaic.
De ce nu fac’m și noi ceea ce fac Japonezii.

Din „Parlamentul Românesc“, 
■ - revista lumii politice anul curent, Nr. 161 sunt 

luați în tablou cele mai marcante figuri politice din 
țară, în următoarele:

Dl Prof. lorga a apelat la unirea oamenilor de 
merit pentru a se face mai mult și a se vorbi mai 
pfițin.

Dnii Mar. Averescu și G. Brătianu ' au anunțat 
un front constituțional Dar pentru asta ar trebui să 
se pună la dispoziția Dlui Maniu.

hr cei trei șefi ai partidului N. Ț. au făcut 
declarații, cari dau partidului un aspect cu multe 
capete.

Dl Goga vrea modificarea constituției și sporirea 
puterii executive, ca și când aceasta din urmă nu și ar 
fi bătut joc de cea dintâiu.

Dl Prof. Caza e un parfamentarist pur și auto
ritar.

Cum am zice noi profesorii: Dintre toți poliiicianii 
numai Dl. Caza a trecut la examen.

Din Tribuna Noastră:
Părintele Agâ'.biceanu, cunosculul scriitor ardelean 

a scos de curând o carie; „Răbojul St. Petru" in care 
ne povestește cele văzute, de Sî. Petru în România 
și zice, că.

„Romănia ar ajunge în rândul nea morilor lumi
nate dcă ar alunga pe dracii, care umblă prin țară, 
ispitând și îndemnând pe oameni la rele. îndreptarea 
nu se poate face decât prin alungarea acestor draci.

Nu cumva distinsul scriitor, sub draci, înțelege

Nu poate fi partidul mai bun 
decât oamenii din eL

Oamenii sunt lacomi și păcătoși.
Partidele, deasemenea, își văd de intere

sele lor, iar nu de acela ale țării.

Drepturile se câștigă, nu se dau

Ca să le ai trebuie să lupți și să te faci 
vrednic de ele.

Cine-și vinde votul pentru beutură, acela va 

avea beutura, însă el cu votul își vinde și 

omenia, și țara.
Semnul nostru în’alegeri e drumul drept —
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